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΢Σ΄ ΠΑΓΚΤΠΡΙΑ ΛΟΓΙ΢ΣΙΚΗ ΟΛΤΜΠΙΑΔΑ 2010  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΙΙ 

 

ANSWER ALL QUESTIONS.  Pages 1 - 17 

ΝΑ ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΣΔ ΢Δ ΟΛΔ΢ ΣΗ΢ ΔΡΩΣΖ΢ΔΗ΢.   ΢ειίδεο 1 - 17 

 

1. Ο Μ. Μηραήι ν νπνίνο δελ ηεξεί πιήξεο ινγηζηηθό ζύζηεκα εγγξαθώλ, ηελ 1. 1. 2009 είρε 

Αξρηθό Κεθάιαην €80.000 θαη ζηηο 31.12. 2009 ην Κεθάιαην ηνπ αλήιζε  ζην πνζό ησλ 

€150.000.  Καηά ηε δηάξθεηα ηνπ ρξόλνπ έβαιε ζηελ επηρείξεζε πξόζζεην Κεθάιαην ζε 

Μεηξεηά €20.000 θαη έθαλε Αηνκηθέο Απνιήςεηο  €5.000. 

 

Πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ην Καζαξό Κέξδνο ηεο επηρείξεζεο γηα ην  έηνο 

2009; 

 

Α €55.000 

Β €75.000 

Γ €70.000 

Γ Καλέλα από ηα πην πάλσ 

 

.................................................. 

 

  M. Michael, a sole trader, does not keep proper  books of accounts.  The 1.1.2009 had initial  

             Capital €80.000 and at the end of the year 31.12.2009 his final Capital amounted to 

€150.000.  During the year he transfer from his personal bank account into the business, Cash  

€20.000 as additional Capital.  His Drawings for the year amounted to €5.000.    

 

 Which one of the following amounts represent the Net Profit of the year 2009. 

  

A €55.000 

B €75.000 

C €70.000 

D None of the above 

 

 ............................................................................................................................................. 

 

2. Οη πην θάησ πιεξνθνξίεο αθνξνύλ ηελ επηρείξεζε ηνπ Α. Αλδξένπ γηα ηε Λνγηζηηθή πεξίνδν 

πνπ έιεμε ηελ 31 Γεθεκβξίνπ 2009. 

 

 € 

Τπόινηπν Υξεσζηώλ 1.1.2009 10.000 
Πσιήζεηο ηνηο Μεηξεηνίο 50.000 
Δθπηώζεηο Υνξεγνύκελεο 1.000 
Δηζπξάμεηο από Υξεώζηεο 80.000 
Απώιεηεο από Υξεώζηεο 2.000 
Δίζπξαμε Γηαρξαθεηζώλ Απαηηήζεσλ 1.000 
Γξακκάηηα Δηζπξαθηέα 4.000 
Δπηζηξνθέο Πσιήζεσλ 3.000 
Τπόινηπν Υξεσζηώλ 31.12.2009 12.000 

 

Πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ηηο Πσιήζεηο κε πίζησζε; 

 

Α €142.000 

Β €  50.000 

Γ €  92.000 

Γ €  80.000 

................................................. 
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The following informations refer to the business of A. Andreou for the accounting year ended 

the 31.12.2009. 

  

 € 

Debtors balance 1.1.2009 10.000 
Cash Sales 50.000 
Discounts Allowed 1.000 
Cash received from Debtors 80.000 
Bad Debts 2.000 
Bad Debts Recovered 1.000 
Bills Receivable 4.000 
Return Inwards 3.000 
Debtors Balance 31.12.2009 12.000 

 

Which one of the following amounts represent the Credit Sales of the year 2009 

  

A €142.000 

B €  50.000 

C €  92.000 

D €  80.000 

 

 ........................................................................................................................................... 

 

3. Οη πην θάησ πιεξνθνξίεο αθνξνύλ ηελ επηρείξεζε ηνπ Π. Πέηξνπ γηα ηε Λνγηζηηθή πεξίνδν 

πνπ έιεμε ηελ 31 Γεθεκβξίνπ 2009. 

 

 € 

Τπόινηπν Πηζησηώλ 1.1.2009 5.000 
Αγνξέο ηνηο Μεηξεηνίο 20.000 
Δθπηώζεηο Λακβαλόκελεο 1.000 
Πιεξσκέο ζε Πηζησηέο 50.000 
Γξακκάηηα Πιεξσηέα 15.000 
Δθπηώζεηο Υνξεγνύκελεο 500 
Δπηζηξνθέο Αγνξώλ 2.000 
Τπόινηπν Πηζησηώλ 31.12.2009 7.000 

 

Πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ηηο Αγνξέο κε πίζησζε; 

 

Α €120.000 

Β €  70.000 

Γ €  50.000 

Γ €  20.000 

.................................................... 

 

The following informations refer to the business of  P. Petrou for the accounting year ended 

the 31.12.2009. 

 

 € 

Creditors Balance 1.1.2009 5.000 
Cash Purchases 20.000 
Discounts Received 1.000 
Cash payments to Creditors 50.000 
Bills Payable 15.000 
Discounts Allowed 500 
Return Outwards 2.000 
Creditors Balance 31.12.2009 7.000 



 3 

 

Which one of the following amounts represent the Credit Purchases of the year 2009. 

 

A €120.000 

B €  70.000 

C €  50.000 

D €  20.000 

 

........................................................................................................................................... 

 

4. Σν πνδνζθαηξηθό ζσκαηείν ηεο Λεκεζνύ είζπξαμε θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ 2009,  €4.200 από 

ζπλδξνκέο κειώλ ηνπ.  ΢ην πνζό απηό πεξηιακβάλνληαη πξνεηζπξαγκέλεο ζπλδξνκέο κειώλ  

€600, γηα ην έηνο 2010.  Σελ 31.12.2009 ππήξραλ αλείζπξαθηεο ζπλδξνκέο κειώλ €400. 

 

Πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ηηο ζπλδξνκέο ησλ κειώλ ηνπ γηα ην έηνο 2009; 

 

Α €4.200 

Β €4.000 

Γ €4.400 

Γ €4.800 

 

................................................... 

 

The subscriptions received by a football club of Limassol during the year 2009 amounted to 

€4.200.  Into this amount were included subscriptions received in advance €600 for the year 

2010.  The 31.12.2009 was an amount €400 represent subscriptions in arrear. 

 

Which of the following amounts represent the subscriptions of the year 2009. 

 

A €4.200 

B €4.000 

C €4.400 

D €4.800 

 

........................................................................................................................................... 

 

5. Ο Γ. Γεσξγίνπ αγόξαζε ηελ 1 Ηαλνπαξίνπ 2006 έλα απηνθίλεην, γηα ηελ επηρείξεζε ηνπ, αμίαο 

€15.000.  ΢θνπεύεη λα ην απνζβέζεη ζε δηάζηεκα 10 εηώλ, ρσξίο λα ππάξρεη ππνιεηκκαηηθή 

αμία ζην ηέινο ησλ 10 εηώλ, ρξεζηκνπνηώληαο ηε ζηαζεξή κέζνδν απόζβεζεο.  ΢ε πεξίπησζε 

πώιεζεο ηνπ απηνθηλήηνπ ε επηρείξεζε ππνινγίδεη πιήξε απόζβεζε ην έηνο ηεο πώιεζεο, αν 

αυηή ππαγμαηοποιείηαι ηο δεύηεπο εξάμηνο και καθόλου απόζβεζη αν ππαγμαηοποιείηαι 

ηο ππώηο εξάμηνο. 

 

΢ηηο 31 Ηνπιίνπ 2009, πώιεζε ην απηνθίλεην γηα €10.000. 

 

Κέξδηζε ή Εήκησζε ε επηρείξεζε από ηελ πώιεζε ηνπ απηνθηλήηνπ θαη πόζα; 

 

Α Εήκησζε €5.000 

Β Κέξδηζε  €1.000 

Γ Εήκησζε €1.000 

Γ Εήκησζε €   500 

 

............................................. 

 

G. Georgiou bought on 1 January 2006 a motor car for his business value €15.000.  He intend 

to depreciate the motor car in a period of 10 years, without any residual value, using the 

straight line method of deprediation.  In case the motor car should be sale, the business charge 
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a full year depreciation if sale happen the second half of the year of sale and charge no 

depreciation if the sale happen during first half of the year. 

 

On 31 July 2009, G. Georgiou sold the Motor Car for €10.000 

 

The business profit or loss from the sale of motor car is:  

 

A Loss   € 5.000 

B Profit   € 1.000 

C Loss  € 1.000 

D Loss  €    500 

 

........................................................................................................................................... 

 

6.  Ο Γηώξγνο πξόθεηηαη λα αγνξάζεη κηαλ επηρείξεζε ηεο νπνίαο ε αμία ησλ πεξηνπζηαθώλ 

ζηνηρείσλ θαη ππνρξεώζεσλ έρνπλ σο εμήο: 

 

Αμία όπσο ζηα Λνγηζηηθά Βηβιία Δπαλεθηηκεκέλε αμία 

 €  € 

Κηίξηα  100.000 Κηίξηα  150.000 
Έπηπια 20.000 Έπηπια 15.000 
Απηνθίλεηα  40.000 Απηνθίλεηα  30.000 
Δκπνξεύκαηα 15.000 Δκπνξεύκαηα 18.000 
Υξεώζηεο 25.000 Υξεώζηεο 25.000 
Πηζησηέο 20.000 Πηζησηέο 20.000 
Φήκε θαη Πειαηεία ------- Φήκε θαη Πειαηεία 10.000 

  Πξόβιεςε γηα Απώιεηεο από Υξεώζηεο 1.000 

 

Πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ηελ Σηκή Δμαγνξάο ηεο επηρείξεζεο; 

 

Α €227.000 

Β €180.000 

Γ €220.000 

Γ €249.000 

 

............................................... 

 

George is going to buy a business which the value of assets and liabilities are as follows: 

 

Prices at Book Value Prices as Revalued 

 €  € 

Buildings  100.000 Buildings  150.000 
Furniture 20.000 Furniture 15.000 
Motor Cars  40.000 Motor Cars  30.000 
Stock 15.000 Stock 18.000 
Debtors  25.000 Debtors  25.000 
Creditors 20.000 Creditors 20.000 
Goodwill ------- Goodwill 10.000 

  Provision for Bad Debts 1.000 

 

 Which of the following amounts represent the Purchase Price? 

  

A €227.000 

B €180.000 

C €220.000 

D €249.000 
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 ............................................................................................................................................ 

7. Ο Γηώξγνο πξόθεηηαη λα αγνξάζεη κηαλ επηρείξεζε ηεο νπνίαο ε αμία ησλ πεξηνπζηαθώλ 

ζηνηρείσλ θαη ππνρξεώζεσλ έρνπλ σο εμήο: 

 

Αμία όπσο ζηα Λνγηζηηθά Βηβιία Δπαλεθηηκεκέλε αμία 

 €  € 

Κηίξηα  200.000 Κηίξηα  300.000 
Έπηπια 40.000 Έπηπια 30.000 
Απηνθίλεηα  80.000 Απηνθίλεηα  60.000 
Δκπνξεύκαηα 30.000 Δκπνξεύκαηα 36.000 
Υξεώζηεο 50.000 Υξεώζηεο 50.000 
Πηζησηέο 40.000 Πηζησηέο 40.000 

  Πξόβιεςε γηα Απώιεηεο από Υξεώζηεο 2.000 

    
 

Αλ ε ηηκή Δμαγνξάο ηεο επηρείξεζεο είλαη €454.000, πνην από ηα παξαθάησ πνζά 

αληηπξνζσπεύεη ηε Φήκε θαη Πειαηεία ηεο επηρείξεζεο;. 

 

Α €94.000 

Β €20.000 

Γ €14.000 

Γ Καλέλα από ηα πην πάλσ πνζά 

 

............................................................ 

 

George is going to buy a business which the value of assets and liabilities are as follows: 

 

Prices at Book Value Prices as Revalued 

 €  € 

Buildings  200.000 Buildings  300.000 
Furniture 40.000 Furniture 30.000 
Motor Cars  80.000 Motor Cars  60.000 
Stock 30.000 Stock 36.000 
Debtors  50.000 Debtors  50.000 
Creditors 40.000 Creditors 40.000 

  Provision for Bad Debts 2.000 

  

 If the Purchase Price is €454.000, which of the following amounts represent the Goodwill? 

  

A €94.000 

B €20.000 

C €14.000 

D None of the above amounts 

 

.............................................................................................................................................. 

 

8. Γίδνληαη ηα πην θάησ ζηνηρεία πνπ αθνξνύλ κηα Γεκόζηα Μεηνρηθή Δηαηξεία Πεξηνξηζκέλεο 

Δπζύλεο. 

 

 € 

Δγθεθξηκέλν Μεηνρηθό Κθεθάιαην 500.000 
Δθδνζέλ Μεηνρηθό Κεθάιαην 300.000 
Απνζεκαηηθά θαη Πιενλάζκαηα 50.000 
Κεθάιαην Κίλεζεο 20.000 
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Πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ην Πάγην Δλεξγεηηθό ηεο επηρείξεζεο; 

 

Α €370.000 

Β €530.000 

Γ €280.000 

Γ €330.000 

 

..................................................... 

 

You are given the following accounts concerning a Public Limited Company. 

 

 € 

Authorised Share Capital 500.000 
Issued Share Capital 300.000 
Reserves and Surpluses 50.000 
Working Capital 20.000 

 

Which of the following amounts represent the Fixed Assets of the company? 

 

A €370.000 

B €530.000 

C €280.000 

D €330.000 

 

............................................................................................................................................ 

 

9. Σα θαζαξά θέξδε ηεο ηδησηηθήο επηρείξεζεο  Α  ηα ηειεπηαία ηέζζεξα (4) ρξόληα είραλ σο 

αθνινύζσο: 

ΔΣΖ     € 

2006             15.000    Κέξδνο     

2007             12.350       >> 

2008             20.650     >> 

2009             12.000      >> 

  

Εεηείηαη λα ππνινγίζεηε ηε Φήκε θαη Πειαηεία ηεο επηρείξεζεο, αθνύ ιάβεηε ππόςε όηη απηή 

ηζνύηαη κε ηελ αγνξά ηνπ κέζνπ όξνπ ησλ θεξδώλ ησλ 3 ηειεπηαίσλ εηώλ, 

πνιιαπιαζηαδόκελν επί δύν (2) έηε. 

 

Ζ Φήκε θαη Πειαηεία ηεο ηδησηηθήο επηρείξεζεο είλαη: 

 

Α €90.000 

Β €15.000 

Γ €30.000 

Γ €40.000 

 

.............................................. 

 

The net profits of A private business for the last (4) years were as follows: 

 

                      YEARS     € 

2006             15.000    Profit      

2007             12.350       >> 

2008             20.650     >> 

2009             12.000      >> 
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You are asked to calculate the Goodwill of the business, having in  mind that Goodwill should 

be valued at two years’ purchase of the average profits of the last three (3) years. 

 

The Goodwill of A private business is: 

 

A €90.000 

B €15.000 

C €30.000 

D €40.000 

 

.................................................................................................................................................  
 

 

10. Ο Κώζηαο κε Κεθάιαην €80.000 θαη ν Αλδξέαο κε Κεθάιαην €40.000  είλαη ζπλέηαηξνη θαη 

κνηξάδνληαη ηα θέξδε θαη ηηο δεκηέο κε αλαινγία 3:2 αληίζηνηρα.  Ο ινγαξηαζκόο Φήκεο θαη 

Πειαηείαο ζηα ινγηζηηθά βηβιία ηεο εηαηξείαο ηνπο δείρλεη ρξεσζηηθό ππόινηπν €15.000.  

Απνθάζηζαλ λα δηαγξάςνπλ όινθιεξν ην πνζό από ην ι/ζκό ηεο Φήκεο θαη Πειαηείαο. 

 

Ζ ζσζηή εγγξαθή γηα δηαγξαθή ηνπ πνζνύ ηεο Φήκεο θαη Πειαηείαο είλαη: 

 

 ΥΡΔΩ΢Ζ € ΠΗ΢ΣΩ΢Ζ € 

Α Λ/ζκόο Κεθάιαην Κώζηα 9.000   

 Λ/ζκόο Κεθάιαην Αλδξέα 6.000 Λ/ζκόο Φήκε θαη Πειαηεία 15.000 

     

Β Λ/ζκόο Κεθάιαην Κώζηα 7.500   

 Λ/ζκόο Κεθάιαην Αλδξέα 7.500 Λ/ζκόο Φήκε θαη Πειαηεία 15.000 

     

Γ Λ/ζκόο Φήκε θαη Πειαηεία 15.000 Λ/ζκόο Κεθάιαην Κώζηα 9.000 

   Λ/ζκόο Κεθάιαην Αλδξέα 6.000 

     

Γ Λ/ζκόο Απνηειέζκαηα Υξήζεσο  15.000 Λ/ζκόο Φήκε θαη Πειαηεία 15.000 

     

.......................................... 
 

Costas with Capital €80.000, and Andreas with Capital €40.000 are in partnership sharing 

profit and losses in the proportion 3 : 2 respectively.  The Goodwill A/c in the books of the 

business show a debit balance €15.000.  They decided to write off the whole amount of 

Goodwill A/c  

 

Which one of the following entries, for writing off the Goodwill is the correct? 

 

  

 DEBIT € CREDIT € 

Α Costas Capital A/c 9.000   

 Andreas Capital A/c 6.000 Goodwill A/c 15.000 

     

Β Costas Capital A/c 7.500   

 Andreas Capital A/c 7.500 Goodwill A/c 15.000 

     

Γ Goodwill A/c 15.000 Costas Capital A/c 9.000 

   Andreas Capital A/c 6.000 

     

Γ Profit & Loss A/c 15.000 Goodwill A/c 15.000 

     

 

 ............................................................................................................................................. 
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11. Σν εγθεθξηκέλν κεηνρηθό θεθάιαην Κνηλώλ Μεηνρώλ ηεο ΑΛΦΑ Plc είλαη €4.000.000 ζε  

θνηλέο κεηνρέο νλνκαζηηθήο αμίαο €10 ε θάζε κεηνρή.  Σν εθδνζέλ κεηνρηθό είλαη €3.000.000.  

Σελ 1 Ηνπιίνπ 2009, ην Γ.΢, ηεο ΑΛΦΑ Plc πιήξσζε έλα ελδηάκεζν κέξηζκα ζηνπο θνηλνύο 

κεηόρνπο €30.000 θαη πξόηεηλε ηειηθό κέξηζκα 5%. 

 

Σν ζυνολικό μέπιζμα πνπ αλαινγεί ζηνπο θνηλνύο κεηόρνπο γηα ην έηνο 2009 είλαη:  

 

Α €  230.000 

Β €  150.000 

Γ €  200.000 

Γ €  180.000 

 

................................................ 

 

The authorised Share Capital of ALPHA Plc is €4.000.000 in Ordinary Shares of €10, each.  

The issued Share Capital is €3.000.000.  On 1 July 2009, the directors paid an interim 

dividend to Ordinary Shareholders €30.000 and proposed a final dividend equal to 5%. 

 

The total dividend to be allowed proportional to Ordinary Shareholders for the year 2009 is: 

 

A €  230.000 

B €  150.000 

C €  200.000 

D €  180.000 

 

........................................................................................................................................... 

 

12. Σν εγθεθξηκέλν κεηνρηθό θεθάιαην Κνηλώλ Μεηνρώλ ηεο ΓΑΜΜΑ Μ.Δ.Π.Δ. είλαη 

€4.000.000 ζε  θνηλέο κεηνρέο νλνκαζηηθήο αμίαο €10 ε θάζε κεηνρή.  Σν εθδνζέλ κεηνρηθό 

είλαη €2.000.000.  Σελ 1 Ηνπιίνπ 2009, ην Γ.΢. ηεο ΓΑΜΜΑ Μ.Δ.Π.Δ. πιήξσζε έλα 

ελδηάκεζν κέξηζκα ζηνπο θνηλνύο κεηόρνπο €100.000 θαη πξόηεηλε ηειηθό κέξηζκα €0,10 γηα 

θάζε κεηνρή. 

 

Σν ζυνολικό μέπιζμα πνπ ζα πιεξσζεί ζηνπο θνηλνύο κεηόρνπο γηα ην έηνο 2009 είλαη:  

 

Α €  120.000 

Β €    20.000 

Γ €    40.000 

Γ €  140.000 

 

................................................ 

 

The authorized Share Capital of  GAMMA Plc is €4.000.000 in Ordinary Shares of €10, each.  

The issued Share Capital is €2.000.000.  On 1 July 2009, the directors of GAMMA Plc paid 

an interim dividend to Ordinary Shareholders €100.000 and proposed a final dividend equal to 

€0,10 per share. 

 

The total dividend to be allowed proportional to Ordinary Shareholders for the year 2009 is: 

 

A €  120.000 

B €    20.000 

C €    40.000 

D €  140.000 
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........................................................................................................................................... 

 

 

13. Σν εθδνζέλ κεηνρηθό θεθάιαην ηεο Petrolium Plc απνηειείηαη από 300.000 θνηλέο κεηνρέο θαη 

200.000 8% πξνλνκηνύρεο κεηνρέο, όιεο νλνκαζηηθήο θαη θαηαβιεζείζαο αμίαο  €10 ε θάζε 

κηα.  Σν θαζαξό θέξδνο ηεο εηαηξείαο ζην ηέινο ηνπ νηθνλνκηθνύ έηνπο ήηαλ €1.500.000.  Ζ 

εηαηξεία πιήξσζε ζηνπο πξνλνκηνύρνπο κεηόρνπο έλα ελδηάκεζν κέξηζκα €40.000 θαη έιαβε 

πξόλνηα γηα πιεξσκή ηνπ ηειηθνύ κεξίζκαηνο ησλ  8% πξνλνκηνύρσλ κεηνρώλ, ηνλ επόκελν 

ρξόλν. 

 

Σν ηειηθό κέξηζκα πνπ ζα πιεξσζεί ζηνπο πξνλνκηνύρνπο κεηόρνπο ζα είλαη: 

 

Α €120.000 

Β €  80.000 

Γ €240.000 

Γ €  40.000 

 

.................................................. 

 

The issued share capital of Petrolium Plc consisted of 300.000 Ordinary shares and 

200.000 8% Preference shares, all with nominal and paid up value €10, each.  The Net 

Profit of the company at the end of financial year was €1.500.000.  The company paid an 

interim dividend to Preference Shareholder €40.000 and decided to paid the final dividend on 

8% Preference Shares, next year. 

 

The final dividend to be paid to the 8% Preference shareholders should be: 

 

A €120.000 

B €  80.000 

C €240.000 

D €  40.000 

 

................................................................................................................................................ 

 
14. ΢αο δίδνληαη ηα πην θάησ ζηνηρεία από ηα βηβιία κηαο βηνκεραληθήο επηρείξεζεο θαη ζαο 

δεηείηαη λα επηιέμεηε ηα θαηάιιεια γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ Αξρηθνύ Κόζηνπο Παξαγσγήο 

ηεο εηαηξείαο. 

 

Αξρηθό απόζεκα πξώησλ πιώλ €40.000, Αγνξέο πξώησλ πιώλ  €160.000, Μεηαθνξηθά 

αγνξώλ πξώησλ πιώλ  €4.000, Σειηθό απόζεκα πξώησλ πιώλ €44.000,  Αγνξέο έηνηκσλ 

εκπνξεπκάησλ γηα κεηαπώιεζε €20.000, Δπηζηξνθέο αγνξώλ εκπνξεπκάησλ γηα κεηαπώιεζε  

€2.000,  Άκεζα εξγαηηθά  €80.000,  Έκκεζα βηνκεραληθά έμνδα  €60.000. 

 

Σν Αξρηθό θόζηνο παξαγσγήο ηεο πην πάλσ βηνκεραληθήο επηρείξεζεο είλαη: 

 

Α  €160.000 

Β €240.000 

Γ €300.000 

Γ €220.000 

 

................................................. 

 

The following accounts balances are coming out of the ledger of a manufacturing business.  

You are asked to select the appropriate accounts to calculate the Prime Cost of Production of 

the business.   
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Opening stock of raw materials  €40.000, Purchases of raw materials  €160.000, Carriage 

Inwards of raw materials  €4.000, Closing stock of raw materials €44.000, Purchases of goods 

for re-sale €20.000, Purchases Return of goods bought for re-sale  €2.000,  Direct Wages 

€80.000,  Indirect Manufacturing Expenses  €60.000. 

 

The Prime Cost of Production of the manufacturing business is: 

 

A  €160.000 

B €240.000 

C €300.000 

D €220.000 

 

............................................................................................................................................ 

 

15. Ο Γηώξγνο θαη ν Κώζηαο είλαη ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε ή ηηο δεκηέο ηεο εηαηξείαο 

κε αλαινγία 2 : 1.  Γηα ζθνπνύο πξόζιεςεο ηνπ Αλδξέα  επαλεθηίκεζαλ νξηζκέλα από ηα 

πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ηεο επηρείξεζεο σο αθνινύζσο: 

 

Τθηζηάκελεο ηηκέο € Δπαλεθηηκεκέλεο ηηκέο € 
Φήκε θαη Πειαηεία 20.000 Φήκε θαη Πειαηεία 30.000 
Κηίξηα  180.000 Κηίξηα  200.000 
Έπηπια  15.000 Έπηπια  10.000 
Μεραλήκαηα  35.000 Μεραλήκαηα  27.000 
Δκπνξεύκαηα 40.000 Δκπνξεύκαηα 38.000 

    

    
 

Μεηά ηελ πξόζιεςε ηνπ Αλδξέα, ε λέα αλαινγία κεξηζκνύ ησλ θεξδνδεκηώλ κεηαμύ ηνπ 

Γηώξγνπ, ηνπ Κώζηα θαη ηνπ Αλδξέα είλαη 2 : 1 : 1.  

 

Σν θέξδνο από ηελ επαλεθηίκεζε ησλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ ηεο επηρείξεζεο ζα κεξηζηεί 

ζηνπο ζπλεηαίξνπο σο εμήο: 

 

Α Γηώξγνο  €  5.000     Κώζηαο  €10.000     Αλδξέαο  €  ……….  

Β Γηώξγνο  €10.000     Κώζηαο  €  5.000     Αλδξέαο  €  ………. 

Γ Γηώξγνο  €  7.500     Κώζηαο  €  3.750     Αλδξέαο  €   3.750 

Γ   Γηώξγνο  €  5.000     Κώζηαο  €  5.000     Αλδξέαο  €   5.000 
 

.................................................. 

 

George and Costas are in partnership sharing profit and losses in proportion of 2 : 1.  For 

purposes of admission a new partner, Andrews, they revalued certain of the assets of their 

partnership as follows: 

 

Book value prices € Prices as revalued € 
Goodwill  20.000 Goodwill  30.000 
Buildings 180.000 Buildings 200.000 
Furniture 15.000 Furniture 10.000 
Machinery  35.000 Machinery  27.000 
Stock 40.000 Stock 38.000 

 

After admission of Andrews, the new proportion of sharing profits and losses between 

George, Costas and Andrews is 2 : 1: 1. 

 

The profit of revaluation should be shared to the partners as follows: 
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A George  €  5.000    Costas      €10.000     Andrews    €  ……….  

B George  €10.000    Costas      €  5.000     Andrews    €  ………. 

C George  €  7.500    Costas      €  3.750     Andrews    €   3.750 

D   George  €  5.000    Costas      €  5.000     Andrews    €   5.000 

........................................................................................................................................... 
 

  

16. Ο Γηώξγνο, ν Κώζηαο θαη ν Αλδξέαο είλαη ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε ή ηηο δεκηέο 

ηεο εηαηξείαο κε αλαινγία 2 : 1 : 1.  Γηα ζθνπνύο απνρώξεζεο ηνπ Γηώξγνπ  επαλεθηηκνύλ 

νξηζκέλα από ηα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ηεο επηρείξεζεο σο αθνινύζσο: 

 

Τθηζηάκελεο ηηκέο € Δπαλεθηηκεκέλεο ηηκέο € 
Φήκε θαη Πειαηεία 20.000 Φήκε θαη Πειαηεία 30.000 
Κηίξηα  180.000 Κηίξηα  200.000 
Έπηπια  15.000 Έπηπια  10.000 
Μεραλήκαηα  35.000 Μεραλήκαηα  27.000 
Δκπνξεύκαηα 40.000 Δκπνξεύκαηα 38.000 

    
 

Μεηά ηελ απνρώξεζε ηνπ Γηώξγνπ, ε λέα αλαινγία κεξηζκνύ ησλ θεξδνδεκηώλ κεηαμύ ηνπ 

Κώζηα θαη ηνπ Αλδξέα είλαη  1 : 1.  

 

Σν θέξδνο από ηελ επαλεθηίκεζε ησλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ ηεο επηρείξεζεο ζα κεξηζηεί 

ζηνπο ζπλεηαίξνπο σο εμήο: 

 

Α Γηώξγνο  €  ……      Κώζηαο  €  7.500     Αλδξέαο  €   7.500  

Β Γηώξγνο  € 15.000    Κώζηαο  €   …….    Αλδξέαο  €     …… 

Γ Γηώξγνο  €  7.500     Κώζηαο  €  3.750     Αλδξέαο  €   3.750 

Γ   Γηώξγνο  €  5.000     Κώζηαο  €  5.000     Αλδξέαο  €   5.000 

 

.................................................. 

 

George, Costas and Andrews are in partnership sharing profit & losses in proportion  2 : 1 : 1  

For retirement purposes of George, they revalued certain of the assets of their partnership as 

follows: 

 

Book value prices € Prices as revalued € 
Goodwill  20.000 Goodwill  30.000 
Buildings 180.000 Buildings 200.000 
Furniture 15.000 Furniture 10.000 
Machinery  35.000 Machinery  27.000 
Stock 40.000 Stock 38.000 

    
 

After the retirement of George, the new proportion of sharing profits and losses between  

Costas and Andrews is 1: 1. 

 

The profit of revaluation on certain assets should be shared to the partners as follows: 

 

A George   €  .......         Costas         €  7.500      Andrews    €  7.500 

B George   € 15.000      Costas         €    ...... Andrews    €  ......... 

C George   €   7.500      Costas         €  3.750      Andrews    €   3.750 

D   George   €   5.000      Costas         €  5.000      Andrews    €   5.000 

........................................................................................................................................... 
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17. Ο Μηράιεο κε Κεθάιαην €60.000, ν Γεκήηξεο κε Κεθάιαην €60.000 θαη ν Αληώλεο κε 

Κεθάιαην €40.000 είλαη ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε θαη ηηο δεκηέο ηεο 

επηρεηξήζεο κε αλαινγία 6 : 4 : 2.  Καηά ηε δηάιπζε ηεο εηαηξείαο πξνέθπςε έιιεηκκα 

ζην Κεθάιαην ηνπ Αληώλε €12.000.  Δπεηδή αδπλαηεί λα ην πιεξώζεη αλαιακβάλνπλ 

ηελ θάιπςή ηνπ ν Μηράιεο κε ην Γεκήηξε εθαξκόδνληαο ηηο πξόλνηεο ηεο απόθαζεο 

Garner Vs (versus) Murray. 
 

Σν έιιεηκκα ηνπ Αληώλε ζα θαιπθζεί σο εμήο: 

 

Α Μηράιεο  € 6.000 Γεκήηξεο  € 6.000 

Β Μηράιεο  € 7.200 Γεκήηξεο  € 4.800 

Γ Μηράιεο  € 4.800 Γεκήηξεο  € 7.200 

Γ Σίπνηε από ηα πην πάλσ 

 

......................................... 

 

Michael with Capital €60.000, Demitris with Capital €60.000 and Antonis with Capital 

€40.000 are in partnership sharing profits and losses in the proportion of 6 : 4 : 2.   At 

the dissolution of the partnership Antonis Capital A/c had a defidiency of €12.000.  As 

he was unable to pay his deficiency, Michael and Demitris paid the amount of 

deficiency according to decition of Garner Vs (versus) Murray.  

 

Antonis deficiency covered as follows: 

 

A Michael   € 6.000 Demitris  € 6.000 

B Michael   € 7.200 Demitris  € 4.800 

C Michael   € 4.800 Demitris  € 7.200 

D None of the above 

 

.................................................................................................................................................. 

 

 

 

18. Ο Μηράιεο κε Κεθάιαην €60.000, ν Γεκήηξεο κε Κεθάιαην €40.000 θαη ν Αληώλεο κε 

Κεθάιαην €40.000 είλαη ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε θαη ηηο δεκηέο ηεο 

επηρεηξήζεο κε αλαινγία 6 : 4 : 4.  Καηά ηε δηάιπζε ηεο εηαηξείαο πξνέθπςε έιιεηκκα 

ζην Κεθάιαην ηνπ Αληώλε €10.000.  Ο Αληώλεο πιεξώλεη κόλν  € 0.50 ζελη γηα θάζε  

€ ηνπ ειιεηκκαηνο.  Δπεηδή αδπλαηεί λα πιεξώζεη ην ππόινηπν, αλαιακβάλνπλ ηελ 

θάιπςε ηνπ ν Μηράιεο κε ην Γεκήηξε εθαξκόδνληαο ηηο πξόλνηεο ηεο απόθαζεο 

Garner Vs (versus) Murray. 
 

Σν έιιεηκκα ηνπ Αληώλε ζα θαιπθζεί σο εμήο: 

 

Α Μηράιεο  € 5.000 Γεκήηξεο  € 5.000 

Β Μηράιεο  € 6.000 Γεκήηξεο  € 4.000 

Γ Μηράιεο  € 3.000 Γεκήηξεο  € 2.000 

Γ Σίπνηε από ηα πην πάλσ 

 

................................................ 

 

Michael with Capital €60.000, Demitris with Capital €40.000 and Antonis with Capital 

€40.000 are in partnership sharing profits and losses in the proportion of 6 : 4 : 4.   At  

dissolution of the partnership Antonis Capital A/c had a deficiency of €10.000.  
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Antonis paid only  € 0,50 cent for each  € of deficiency.  As he was unable to pay the 

balance of his deficiency, Michael and Demitris paid the balance of deficiency 

according to decition of Garner Vs (versus) Murray.  

 

Antonis deficiency covered as follows: 

 

A Michael   € 5.000 Demitris  € 5.000 

B Michael   € 6.000 Demitris  € 6.000 

C Michael   € 3.000 Demitris  € 2.000 

D None of the above 

 

.................................................................................................................................................. 

 

19. Πνηνο από ηνπο παξαθάησ ινγαξηαζκνύο δε ζα παξνπζηαζηεί ζην Λνγαξηαζκό Καηαλνκήο 

ησλ Κεξδώλ κηαο Γεκόζηαο Μεηνρηθήο Δηαηξείαο Πεξηνξηζκέλεο Δπζύλεο; 

 

Α Λ/ζκόο Πξνηεηλόκελνπ Σειηθνύ Μεξίζκαηνο Κνηλώλ Μεηνρώλ  

Β Λ/ζκόο Πξόβιεςε γηα Φόξν Δηζνδήκαηνο επί ησλ Κεξδώλ 

Γ Λ/ζκόο Σόθνη Οκνινγηαθνύ Γαλείνπ 

Γ Λ/ζκόο Δλδηάκεζνπ Μεξίζκαηνο πξνλνκηνύρσλ Μεηνρώλ   

 

............................................. 

 

Which one of the following accounts does not presented in the Profit & Loss Appropriation 

A/c of a Public Lemited Company? 

 

A Proposed Ordinary Shares Final Dividend A/c 

B Provision for Corporation Tax A/c 

C Debentures Interest A/c 

D Preference Shares Interim Dividend A/c 

 

................................................................................................................................................ 

 

20.  Μεηαμύ ησλ ινγαξηαζκώλ ηεο Μεηνρηθήο Δηαηξείαο Πεξηνξηζκέλεο Δπζύλεο ΚΑΠΠΑ είλαη 

θαη απηνί πνπ παξνπζηάδνληαη ζηνλ πην θάησ πίλαθα ινγαξηαζκώλ θαη ππνινίπσλ ηελ          

31 Γεθεκβξίνπ 2009. 

 

ΛΟΓΑΡΗΑ΢ΜΟΗ € 
4% Οκνινγηαθό Γάλεην 100.000 
Μεηνρηθό Κεθάιαην Κνηλώλ Μεηνρώλ 500.000 
Τπόινηπν Αδηαλέκεησλ Κεξδώλ 1 Ηαλνπαξίνπ 2009 50.000 
Καζαξά Κέξδε ηεο Μ.Δ.Π.Δ. ΚΑΠΠΑ γηα ην 2009, πξηλ ηελ αθαίξεζε ηνπ 
Φόξνπ Δηαηξηθώλ Κεξδώλ 

 
120.000 

  
 

Αλ ν Φόξνο ησλ Δηαηξηθώλ Κεξδώλ αληηζηνηρεί ζην 10% ησλ εηήζησλ Καζαξώλ Κεξδώλ ηεο 

εηαηξείαο, πνην από ηα παξαθάησ πνζά αληηπξνζσπεύεη ην Φόξν ησλ Δηαηξηθώλ Κεξδώλ; 

 

Α € 17.000 

Β € 50.000 

Γ € 16.000 

Γ € 12.000 
 

.............................................. 
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Certain of the accounts of Kappa Plc, appeared in the following table of accounts and balances 

on 31 December 2009. 

 

ACCOUNTS € 
4% Debentures 100.000 
Ordinary Share Capital 500.000 
Profit & Loss Appropriation balance b/f 1 January 2009 50.000 
Net Profit of Kappa Plc for the year 2009, before deduction of Corporation Tax  120.000 

 
If Corporation Tax is equal to 10% on yearly Net Profit, which one of the following amounts 

represent the Corporation Tax? 

 

A € 17.000 

B € 50.000 

C € 16.000 

D € 12.000 

 

........................................................................................................................................... 
 

21. Πνηνο από ηνπο παξαθάησ ινγαξηαζκνύο δελ εκθαλίδεηαη ζηνλ Ηζνινγηζκό κηαο Μεηνρηθήο 

Δηαηξείαο Πεξηνξηζκέλεο Δπζύλεο; 

 

Α Λ/ζκόο Δθκεηάιιεπζεο Δκπνξεπκάησλ 

Β Λ/ζκόο Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ Κνηλώλ Μεηνρώλ 

Γ Λ/ζκόο Απνζεκαηηθνύ από ηελ έθδνζε κεηνρώλ ππέξ ην Άξηην 

Γ Λ/ζκόο Μεηξεηώλ ζηελ Σξάπεδα 

 

.................................................... 

 

Which one of the following accounts does not presented in the Balance Sheet of a Public 

Lemited Company? 

 

A Trading  A/c 

B Ordinary Share Capital A/c 

C Share Premium A/c 

D Cash at Bank A/c 

 

................................................................................................................................................ 
 

22. ΢ηνλ πην θάησ πίλαθα παξνπζηάδνληαη ηα ππόινηπα νξηζκέλσλ από ηνπο ινγαξηακνύο κηαο 

βηνκεραληθήο επηρείξεζεο.  Υξεζηκνπνηώληαο ηνπο θαηάιιεινπο ινγαξηαζκνύο λα 

ππνινγίζεηε ην Μηθηό Κέξδνο ηεο βηνκεραληθήο επηρείξεζεο. 

 

 € 
Κόζηνο Παξαγσγήο 120.000 
Αγνξέο Έηνηκσλ Δκπνξεπκάησλ γηα κεηαπώιεζε  50.000 
Πσιήζεο Δκπνξεπκάησλ 200.000 
Μεηαθνξηθά Αγνξώλ Έηνηκσλ Δκπνξεπκάησλ γηα κεηαπώιεζε 1.000 
Μεηαθνξηθά Πσιήζεσλ 2.000 
Αξρηθό Απόζεκα Έηνηκσλ Δκπνξεπκάησλ 8.000 
Σειηθό Απόζεκα Δκπνξεπκάησλ 10.000 
Απνζβέζεηο Δπίπισλ 1.500 

 

 

Σν Μηθηό Κέξδνο ηεο επηρέηξεζεο είλαη: 
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Α € 33.000  

Β € 29.000 

Γ € 31.000 

Γ € 29.500 
 

.................................................... 
 

The following table present certain of the accounts of a manufacturing business.  Using the 

appropriate accounts, you are asked to calculate the Gross Profit of the manufacturing 

business. 

 

 € 
Cost of Production 120.000 
Purchases of goods for re-sale  50.000 
Sales 200.000 
Carriage Inwards for Purchases of goods for re-sale 1.000 
Carriage outwards 2.000 
Opening stock of finished goods  8.000 
Closing stock of finished goods 10.000 
Depreciation of Furniture 1.500 

 

The Gross Profit of the manufacturing business is: 

 

A € 33.000  

B € 29.000 

C € 31.000 

D € 29.500 

 

........................................................................................................................................... 

 
 

23. Ο Κώζηαο κε Κεθάιαην ηελ 1.1.2009 €80.000 θαη ν Γηώξγνο κε Κεθάιαην €40.000 είλαη 

ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε ή ηηο δεκηέο ηεο επηρείξεζεο κε αλαινγία 2 : 1.  Σα 

θαζαξά θέξδε ηεο επηρείξεζεο ηνπο ην 2009 αλήιζαλ ζε €48.000.  Γηθαηνύληαη 5% ηόθν 

πάλσ ζηα Κεθάιαηα ηνπο.  Ο Γηώξγνο δηθαηνύηαη κηζζό €12.000 ην ρξόλν από ηνλ 

νπνίν είζπξαμε κόλν €10.000.  Αλ αθνινπζνύλ ηε κέζνδν ηνπ ΢ηαζεξνύ Κεθαιαίνπ 

γηα ηελ ελεκέξσζε ησλ ινγαξηαζκώλ ησλ ζπλεηαίξσλ, ηη ππόινηπν ζα δείρλεη ν 

ι/ζκόο θεθαιαίνπ ηνπ Κώζηα;   
 

Ο ινγαξηαζκόο Κεθαιαίνπ ηνπ Κώζηα ζα δείρλεη ππόινηπν: 

 

Α €   80.000 

Β € 100.000 

Γ €   84.000 

Γ € 104.000 
................................................. 

 

Costas with Capital the 1.1.2009 €80.000 and George with Capital €40.000 are in 

partnership sharing profit and losses in proportion 2 : 1.  The Net Profits of the 

partnership the year 2009 was €48.000.  They are allowed 5% Interest on their 

Capitals.  A salary €12.000 is to be allowed to George, from which salary he received 

only €10.000.   If they are following the fixed capital method to record the above into 

partners accounts, what should be the balance of Costas Capital A/c after the above 

adjustments? 
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 Costas Capital A/c balance after the above adjustments should be: 

 

A €   80.000 

B € 100.000 

C €   84.000 

D € 104.000 
............................................................................................................................................ 

24. Ο Κώζηαο κε Κεθάιαην ηελ 1.1.2009 €80.000 θαη ν Γηώξγνο κε Κεθάιαην €40.000 είλαη 

ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε ή ηηο δεκηέο ηεο επηρείξεζεο κε αλαινγία 2 : 1.  Σα 

θαζαξά θέξδε ηεο επηρείξεζεο ηνπο ην 2009 αλήιζαλ ζε €48.000.  Γηθαηνύληαη 5% ηόθν 

πάλσ ζηα Κεθάιαηα ηνπο.  Ο Γηώξγνο δηθαηνύηαη κηζζό €12.000 ην ρξόλν από ηνλ 

νπνίν είζπξαμε κόλν €10.000.  Αλ αθνινπζνύλ ηε κέζνδν ηνπ Μεηαβαιιόκελνπ 

Κεθαιαίνπ γηα ηελ ελεκέξσζε ησλ ινγαξηαζκώλ ησλ ζπλεηαίξσλ, ηη ππόινηπν ζα 

δείρλεη ν ι/ζκόο θεθαιαίνπ ηνπ Γηώξγνπ;   
 

Ο ινγαξηαζκόο Κεθαιαίνπ ηνπ Γηώξγνπ ζα δείρλεη: 

 

Α €   40.000 

Β €   50.000 

Γ €   64.000 

Γ €   54.000 

 

........................................... 

 

Costas with Capital the 1.1.2009 €80.000 and George with Capital €40.000 are in 

partnership sharing profit and losses in proportion 2 : 1.  The Net Profits of the 

partnership the year 2009 was €48.000.  They are allowed 5% Interest on their 

Capitals.  A salary €12.000 is to be allowed to George, from which salary he received 

only €10.000.   If they are following the flactuating capital method to record the above 

into partners accounts, what should be the balance of George Capital A/c after the 

above adjustments? 

 

 George Capital A/c balance after the above adjustments should be: 

 

A €   40.000 

B €   50.000 

C €   64.000 

D €   54.000 

 

........................................................................................................................................... 
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25. Ο Γώξνο κε Κεθάιαην ηελ 1.1.2009 €60.000 θαη ε Γώξα κε Κεθάιαην €20.000 είλαη 

ζπλέηαηξνη θαη κνηξάδνληαη ηα θέξδε ή ηηο δεκηέο ηεο επηρείξεζεο κε αλαινγία 3 : 1.  Σα 

θαζαξά θέξδε ηεο επηρείξεζεο ηνπο ην 2009 αλήιζαλ ζε €56.000.  Γηθαηνύληαη 6% ηόθν 

πάλσ ζηα Κεθάιαηα ηνπο.  Ζ Γώξα δηθαηνύηαη κηζζό €12.000 ην ρξόλν από ηνλ νπνίν 

είζπξαμε κόλν €9.000.  Αλ αθνινπζνύλ ηε κέζνδν ηνπ Μεηαβαιιόκελνπ Κεθαιαίνπ 

γηα ηελ ελεκέξσζε ησλ ινγαξηαζκώλ ησλ ζπλεηαίξσλ, ηη ππόινηπα ζα δείρλνπλ νη 

ι/ζκνί θεθαιαίσλ ηνπ Γώξνπ θαη ηεο Γώξαο κεηά ηελ ηαθηνπνίεζε ησλ πην πάλσ;   
 

 

Οη ινγαξηαζκνί Κεθαιαίσλ ηνπ Γώξνπ θαη ηεο Γώξαο ζα δείρλνπλ ππόινηπα: 

 

A Γώξνο  €   93.000  Γώξα  €  40.000  

B Γώξνο  €   60.000  Γώξα  €  20.000 

C Γώξνο  €   33.000  Γώξα  €  23.000 

D Γώξνο  €   93.000  Γώξα  €  34.000 
 

................................................ 

 

 

Doros with Capital the 1.1.2009 €60.000 and Dora with Capital €20.000 are in 

partnership sharing profit and losses in proportion 3 : 1.  The Net Profits of the 

partnership the year 2009 was €56.000.  They are allowed 6% Interest on their 

Capitals.  A salary €12.000 is to be allowed to Dora, from which salary she received 

only €9.000.   If they are following the flactuating capital method to record the above 

into partners accounts, what should be the balances of Doros Capital A/c and Doras 

Capital A/c after the above adjustments? 

 

Doros Capital A/c and Doras Capital A/c  balances should be:  

 
 

A Doros  €   93.000  Dora  €  40.000 

B Doros  €   60.000  Dora  €  20.000 

C Doros  €   33.000  Dora  €  23.000 

D Doros  €   93.000  Dora  €  34.000 
 

 

....................................................................................................................................................... 

 
  

 

GOOD SUCCESS  -  ΚΑΛΖ ΔΠΗΣΤΥΗΑ 


